
KÁLVIN JÁNOS 
1509. július 10-én Franciaországban született Kálvin János (Jean Calvin), a reformáció egyik legnagyobb 

hatású hitújítója, a kálvinista, azaz református egyház megalapítója.  

Egyetemi tanulmányai alatt hallott először a reformáció tanításairól, s ez nagyban befolyásolta további 

életét, mert innentől kezdve ő is a keresztyénység megreformálására törekedett. Korának egyik legolvasottabb 

embereként írásaival fokozatosan kapcsolódott be a hitvitákba, ahol a lutheri tanok mellett foglalt állást. Így 

ismerkedett meg Melanchton Fülöppel is, akivel különösen jó kapcsolatot alakított ki. 

Az inkvizíció (a római katolikus egyházi törvényszék) elől Svájcba menekült, és itt írta meg aztán – 

mindössze 26 évesen – élete fő művét, A keresztény vallás rendszere című munkáját.  

Legismertebb munkássága is Svájchoz kötődik, hiszen Genfben egy nagyon szigorúan kormányzott 

protestáns közösséget hozott létre. Rendet, fegyelmet, erkölcsös, puritán életmódot akart megteremteni a 

városban, ami ugyan sok ember szemében nem tette őt népszerűvé, de a reformátor nem is ezért dolgozott, 

hitt abban, hogy amit tesz, az Istentől való. 

Hihetetlenül szorgalmas, sokat dolgozó ember volt. Fegyelmezettség és puritán életvitel szempontjából 

élen járt. Visszafogottsága a magánéletben is figyelemre méltó volt, keveset evett, ivott és aludt, egyszerű 

háztartása volt és szerény jövedelemmel rendelkezett. Gyenge testalkatú, 

beteges embernek ismerték, akit állandó fejfájás gyötört. 

Luther és a nála 20 évvel fiatalabb Kálvin személyesen soha nem 

találkoztak, de levelezéseikben mindig nagyon barátságos, elismerő 

hangvétellel nyilatkoztak egymásról. 

Kálvin hatása nem csak szűk környezetében érvényesült. A 

történelemben nincs szembeütközőbb példa olyan férfira, aki ennyire 

kevés személyes népszerűséggel ilyen nagy hatással lett volna az 

emberekre. 

 

A két állítás közül melyik a kálvinizmus hatása, amelyet a kultúránk szempontjából az 

egyik legnagyszerűbb hatásnak tartanak?  

Jegyezd fel a helyes válasz alatt lévő kulcsszót! 

 

Az a szemlélet, ami szerint a munka nem 

alacsonyrendű, nem lehetőleg kerülendő 

tevékenység, hanem tiszteletre méltó és 

dicső eszköz, amellyel Isten megerősíti az 

általa teremtett világot. 

Az a szemlélet, hogy nem szükséges humor 

az életben. 

 

 

 

  

 

 

LÁBNYOMOM VIZES 
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